

教育部部署开展“2025高考护航行动” 严厉打击涉考虚假宣传行为

新华社北京电 记者26日从教育部获悉，近日，教育部印发通知部署各地教育部门和招生考试机构联合宣传、网信、公安等多个部门，深入开展“2025高考护航行动”，进一步优化考试服务保障，保障高考安全平稳举行和考生顺利应考。

根据通知要求，2025年高考期间，各地教育部门和招生考试机构将同有关部门进一步强化

服务举措，为考生提供治安、出行、食宿、医疗卫生、噪声治理等综合服务保障。强化对考生的人文关怀，聚焦备考赴考中的实际困难，精心设置手机、书包等考生物品存放点，为残疾人等特殊困难群体参加考试提供合理便利。持续开展“净化考点周边环境”等多个专项行动，深入开展考试诚信教育，严厉打击涉考虚假宣传、误导欺诈等违法违规行为，积极

做好信息发布、政策解读、温馨提示、辟谣预警等工作，积极营造规范有序、温馨和谐的考试环境。

考后，各地将继续为考生提供免费优质、便捷易用的志愿填报服务，因地制宜举办各类宣讲会、咨询会，搭建考生、家长与院校“面对面”沟通渠道，积极采用电话咨询、网上咨询、网络直播等方式拓展咨询服务覆盖面。

王鹏

国内

天问二号任务计划5月29日实施发射

新华社西昌电 记者26日从国家航天局获悉，经工程任务指挥部综合研判决策，行星探测工程天问二号任务计划5月29日实施发射。

目前，在西昌卫星发射中心，任务各项准备工作正在稳步推进。执行此次发射的长征三号乙遥一〇运载火箭即将加注推进剂。此前，天问二号探测器按计划完成了技术区总装、测试、加注、转场、功能检查、联合测试等工作。运载火箭完成了转场、吊装、器箭对接、合拢整流罩、总检查测试等工作。发射场完成发射前系统间合练，西昌卫星发射中心、北京飞控中心、西安卫星测控中心、远望号测量船队以及任务各测控场站等实施了联调联控。宋晨 刘桢



民航科教创新成果展开幕

26日，参观者在第三届民航科教创新成果展的中国商飞展区参观。当日，以“创新领航 智连世界”为主题的第三届民航科教创新成果展在北京国家会议中心开幕。展览由100余家参展单位组成七大特色展区，集中展示我国民航自主创新技术和国产民机、无人机等先进制造技术成果。新华社发

五部门20条举措 进一步健全就业公共服务体系

新华社北京电 人力资源社会保障部等五部门26日发布关于进一步健全就业公共服务体系的意见，提出20条服务举措，进一步健全均等普惠、功能完备、帮扶精准、基础巩固、数字赋能的就业公共服务体系，提高服务可及性和均等化、专业化水平。

聚焦健全均等普惠的就业公共服务机制，意见提出，明确属地服务责任，为城乡劳动者和用人单位就地就近提供就业公共服务。统一服务事项标准，制定省级统一的服务清单。合理布局国家公共就业服务区域中心，深入开展就业公共服务合作，促进区域服务协同。在完善就业公共服务内容方面，意见强调，全面发布就业信息，精准开展职业介绍和职业指导。推行“直补快办”“政策计算器”等模式，高效落实就业政策。完善就业失业管理，扎实做好就业援助。意见要求完善发现识别机制，主动、及时将服务对象纳入就业帮扶范围。姜琳

国际

特朗普猛批俄乌两国总统

据新华社华盛顿电 美国总统特朗普25日在社交媒体上发文，猛批俄罗斯总统普京和乌克兰总统泽连斯基。

特朗普在帖文中就俄罗斯向乌克兰城市发射导弹和无人机批评普京，称他一直同普京保持着非常好的关系，但普京现在变得“疯狂”。

特朗普同时指责泽连斯基，称“泽连斯基总统的言论也对他的国家毫无益处。他说的每句话都在制造麻烦，我不喜欢这样，最好立刻停止”。

特朗普要求 哈佛大学提交所有国际学生名单

据新华社华盛顿电 据美国媒体报道，美国总统特朗普25日要求哈佛大学提交全体国际学生的“姓名与国籍”信息。此前联邦法官刚叫停了政府禁止哈佛招收国际学生的行政令。

特朗普25日在社交媒体发文说：“我们必须掌握这些外国学生身份，鉴于联邦政府每年向哈佛拨款数十亿美元，这要求合情合理。”他说：“哈佛为何不公开该校近31%学生来自外国？其中一些国家对美国根本不友好，没有为其学生的教育支付分文，也无意支付。”特朗普同时要求这所常春藤盟校停止向政府申请资助。

“加沙人道主义基金会” 首席执行官辞职

据新华社华盛顿电 受美国支持的私营人道主义援助组织“加沙人道主义基金会”首席执行官杰克·伍德25日发表声明宣布辞职。

在声明中，伍德表示该组织“显然无法在实施（援助加沙）计划的同时严格遵循人道、公正、中立和独立的人道救援行动原则”，并表示自己不会抛弃上述原则，因而选择辞职。



加沙地带的临时课堂

5月25日，巴勒斯坦学生在加沙城一处临时帐篷里上课。新华社发

文体

28日傍晚木星伴月

据新华社天津电 28日傍晚，一场赏心悦目的木星伴月将在西北方低空上演。天文科普专家表示，这个时间段比较友好，正值人们下班和放学时间。届时只要天气晴好，人们凭借肉眼就能轻松欣赏到这幕“星月童话”。

28日，月球会来到傍晚的低空，当日正逢农历五月初二，日落后在西偏北的低空可以看到一弯极细的新月。在新月左下方不远处就是明亮的木星，亮度为-1.9等，虽然现在远不如其最亮时的-2.94等，但依然灿若宝石。在暮色的映衬下，两者看上去般配且登对，颇具观赏性，成为天边一道亮丽的风景线。

周润健



中国恐龙大展在上海开幕

26日，参观者在一组恐龙群落化石展品前驻足。当日，“龙吟九州·中国恐龙大展”在上海自然博物馆开幕。本次大展汇聚了全国12家科研院所和科普场馆的118件代表性恐龙标本和重要模型，旨在用中国恐龙珍品标本讲述恐龙家族的生存演化故事，以及中国三代恐龙研究者的科学发现和研究故事。

新华社发

武磊退出国足集训

据新华社上海电 正在上海集训的中国男足国家队26日确认，武磊因无法参与长时间、高强度训练而返回俱乐部继续恢复。据此，武磊很可能无缘国足在2026美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛最后两轮的“生死战”。

作为中国足球的标志性球员，武磊目前已代表国足出战99场比赛，距离百场里程碑仅一步之遥。

阿隆索出任皇马新任主教练

据新华社马德里电 西甲皇家马德里俱乐部25日宣布，哈维·阿隆索将出任球队新主帅。皇马在官方公告中称，阿隆索与球队签约3个赛季。作为世界足坛近年来炙手可热的少帅，这名43岁的西班牙籍主教练上赛季率领勒沃库森成为德甲史上首支单赛季不败夺冠的球队。谢宇智